



## **Dr. Kiss József**

(1947 - 2018)

Fájdalmas veszteség érte a hazai növénynevelő társadalmat a közelmúltban. 2018. február 19-én elhunyt Dr. Kiss József, növénygenetikus, tritikálé nevelő, a Nyugat-Magyarországi Egyetem Mezőgazdaság- és Élelmiszertudományi Karának egyetemi docense.

Agrármérnöki diplomáját 1969-ben Mosonmagyaróváron szerezte meg, majd ezután Kecskeméten, a ZKI-ban dolgozott 1970-től 1988-ig. Eközben Gödöllőn Mezőgazdasági genetikus szakmérnök képesítést szerzett 1975-ben, valamint részt vett 1978-ban a CIMMYT Búza nevelési kurzusán Mexikóban. A biológia tudomány kandidátusa (CSc.) fokozatot 1981-ben szerezte meg. 1988 és 2012 között egyetemi docens Mosonmagyaróváron, 2001-ben habilitált.

Fő oktatási és kutatási területe volt a genetika, tritikálé nevelés. Érdeklődési területe a faj-nemzetség hibridizáció, a nappalhosszúság hatásának értékelése, az alacsonyszárú tritikálé törzsek termőképességet befolyásoló tulajdonságai, a termőképesség kapcsolata más agronómiai tulajdonságokkal, fotoakusztikus és reológiai mérések, a búza és tritikálé szem fizikai és minőségi paraméterei, a termesztés és nevelés szerepe a növények alkalmazkodóképességének javításában, szelekciós lehetőségek az azonos géncsoport által meghatározott fagyállóságra, sótűrésre, szárazságtűrésre és más stressztényezőkre, a tritikálé liszt sütőipari felhasználási lehetőségei témákra terjedt ki az utóbbi négy évtizedben. Utóbbi években pedig sokat foglalkozott Magyaróvár szerepével a magyar növénynevelés történetében.

Részt vett négy tritikálé törzs nemzetközi szabadalmaztatásában és egy tritikálé fajta (KT84) nevelésében. Tagja volt az MTA Növénynevelési Tudományos Bizottságának, 1996-tól több ciklusban. Kutatási témákban 6 hónapot töltött a Mexikói Egyesült Államokban, 3 hónapot Izraelben, 2x1 hónapot Angliában, rövidebb tanulmányutakon járt Szudánban, az Amerikai Egyesült Államokban, Kanadában és európai országokban. Tantárgyfelelőse volt Mosonmagyaróváron az Általános genetika, a Növénynevelés, a Vetőmagtermesztés genetikai alapjai tárgyaknak. Részt vett a Vetőmagtermesztés és a Növényi biotechnológia tárgyak oktatásában. A Növénynevelés tárgy keretében rendszeresen egynapos tanulmányutakat szervezett hallgatóknak kutatóintézetekbe. A Földművelésügyi Minisztérium elismerő oklevél kitüntetésben részesítette 1992-ben és 2012-ben.

Fájó szívvel búcsúzunk kedves Tagtársunktól, Barátunktól, akinek emlékét szívünkben megőrizzük.

*Bóna Lajos (MNE elnök)*